

春运将再迎两个“波段高峰”

交警开展错时联勤联动联控

本报讯(吴琳 翟进)2023年春运已经过半,根据我市交警部门的研判,春运将再迎元宵节、节后返程2个“波段高峰”。

今年春运从1月7日开始,2月15日结束,共40天。由于长假返乡流、探亲流、旅游流密集释放,呈现人流、物流、车流高度集中的态势,加上前段时间连续多日低温天气影响,镇江市区道路及周边交通疏导压力较大。

根据预判,2月3日起的元宵“波段”,市区各大商圈、景点周边或迎密集人流车流考验。特别在晚间,市民有传统上灯、观灯习俗,驾驶人若有优选路线请提前做好准备。而2月10日起,外出、返镇务工交通流升高,客运站及道路周边交通流增大,将出现春运最后一波流量

高峰。

源头风险防控方面,交警部门放弃假期休息,持续开展安全防范“进企、进站、进村”活动。联合交通部门对参加春运的重点驾驶人、“两客一危一货”车辆进行全面系统排查,杜绝不合格的人、车参与春运,截至目前共排查驾驶人3504名,查验车辆1200余辆。

路面管控整治方面,全市交警部门每日对酒驾开展整治,春节长假期间共查处酒驾77起。根据春节长假自驾探亲返乡、外出旅游人数的大幅增长,交警部门严防高速疲劳驾驶、超员载客等交通违法行为,守好用好高速公路入口和服务区两个关键地点,提醒督促机动车乘车人全员全程系好安全带。对农村地

区节日多发的面包车违法超员、农用车违法载人、客货混装等违法行为,坚持查处和劝导相结合,筑牢农村交通安全防线。

面对即将到来的2个春运“波段高峰”,交警部门持续通过全市60余处楼宇LED显示屏、户外大屏、移动电视等载体,广泛开展“亮屏”行动视频宣传。在高速公路沿线,通过电子情报板,滚动发布安全宣传提示语,并在恶劣天气、流量高峰期加大播放频次。特别提醒市民:本周末恰逢元宵节,大市口商圈周边道路交通流量增大,交通情况复杂。虽然各商场都设有停车场,但在人流车流高峰时段,进出停车场比较耗时,大家要有心理准备。

公交5路线荣获“全国交通运输行业文明示范窗口”称号

本报讯(朱浩 张欣 万嘉辉)1月30日,市公交公司传来喜讯,日前,交通运输部发布《关于命名2020—2021年度全国交通运输行业精神文明建设先进集体的决定》,我市公交5路线荣获“全国交通运输行业文明示范窗口”称号。这是继“全国三八红旗集体”“全国女职工建功立业标兵岗”“全国敬老文明号”后,公交5路线获得的又一殊荣!

一殊荣!

公交5路线成立于1978年3月8日,是全市唯一一条全部由女性驾驶员组成的公交线路。长期以来,5路线“姐妹们”以细心和耐心,向乘客提供无微不至的贴心服务。车厢内,她们关心特殊乘客、帮助走失老人、救助急病乘客;车厢外,她们是贫困学子的“爱心妈妈”,是大爱镇江的“文明使者”。

“北固红枫”烈士事迹义务宣讲团被评为“十佳服务先锋岗”

本报讯(记者 景泊 通讯员 汪宏桥)1月28日,在市委、市政府召开的项目攻坚暨产业强市大会上,市退役军人事务局的尊戎“镇”传承——“北固红枫”烈士事迹义务宣讲团被评为2022年度市级机关“十佳服务先锋岗”。

镇江市烈士陵园尊戎“镇”传承——“北固红枫”烈士事迹义务宣讲团组建于2004年,成员由党史专家、烈士家属、纪念馆讲解员和义工宣讲员组成。宣讲团利用

镇江市烈士陵园丰富的红色资源,以镇江英烈事迹为主要宣传方向,挖掘每一位英烈的壮烈事迹,讲述每一件红色遗物背后的故事。

宣讲团成员各有所长,善于利用身份优势提升宣讲质量。党史专家结合英烈事迹宣讲党史军史,做好知识普及;纪念馆讲解员专业素质高,宣讲时感情渲染把控到位;义务宣讲员来自大中小学,从聆听者转为宣讲者,与受众更有共鸣。

惠及6000余户市民,提升居民用水舒适度 镇江供水全力推进老旧小区供水设施改造

本报记者 朱美娜

为保障老旧小区居民用水安全,解决供水设施老化问题,2022年,镇江市自来水有限责任公司聚焦群众急难愁盼的用水困难问题,积极衔接市、区相关部门,依托老旧小区改造项目,全力推进供水设施改造,提升供水服务水平和居民用水舒适度。

据悉,2022年老小区供水改造工程涉及江滨新村1期、大八叉巷、气象里、江南新村、贺家弄片区等15个片区,全部工程已于2022年12月24日完成,改造供水管网59公里,惠及居民群众6000余户。

克服困难,争分夺秒

饮水安全,事关民生福祉。此次老旧小区供水改造工程自2022年10月18日启动,共15个小区,但施工时间仅有2个月。

面对工期紧、任务重、数量多等重重困难,镇江供水成立了临时工作小组,克服冬季季节影

响等多重不利因素,倒排工期,挂图作战,明确工作目标、实施步骤、保障措施等,前期安排管网技术人员根据现状管网图深入研究供水管网情况,多次勘查现场,精准确定老旧管网的具体位置,制定最优施工方案。

优化技术,提质增效

记者了解到,此次改造的老旧小区基本都建于上世纪90年代,甚至还有80年代,供水设施由于使用年限长,存在胶圈老化、锈蚀严重、爆管频繁等现象,极易造成水质、水压不稳定,存在供水安全隐患。

据介绍,此次改造包括路管、单元表前管道、阀门及水表,其中DN100及以上主管道由原来的灰口铸铁管全部更换为球墨铸铁管。这种管材抗压能力强,内壁采用先进的防腐工艺,使用寿命更长。

文明施工,规范建设

镇江供水按照技术标准严谨

科学编制施工方案,现场一线严把质量关,确保文明施工、安全生产。

为降低施工影响,公司采取间断停水作业,即根据施工进度在最小范围内实施停水作业,将影响范围较大的停水施工,安排在夜间用水低谷时段进行,并提前张贴停水通知。

供水改造进入到小区内施工,过程中涉及破路、绿化重建、供水管线重装等种种问题,为有效破解项目进场施工问题的协调难题,镇江供水成立老旧小区供水设施改造临时项目组,成员共15人,实行三级管理。每周一组织改造工作例会,及时协调、跟进、解决破路、占地、占绿、夜间施工等相关手续办理及改造中的难点问题。改造中,项目组成员全程跟进,同时组建工作微信群,有问题随时沟通联系,日调度、日检查,督质量、督进度、保服务、保安全,全力确保民心工程高质量高效完成。



1月30日,记者在镇江铁瓮城西门遗址考古现场看到,一个面积1000多平方米的钢结构大棚已搭建在考古发掘现场上方。据考古人员介绍,此大棚建好后将对铁瓮城西门遗址起到非常好的保护作用。 王呈 桑哲承 摄影报道

公益广告 镇江日报社 宣

诚信，方能成人。